

# 冷热之间看清中美经贸互利共赢本质

新华  
时评  
SHIPEI

一边是在华投资的美国企业连续盈利,新布局中国市场的企业踌躇满志,美国“锈带”城市因中国投资焕发生机;一边是美国零售商濒临崩溃,大批美国小企业停摆,低收入家庭因高关税面临入不敷出的风险……

近年来,在美方多次加征中国输美商品关税、不断升级中美经贸摩擦的背景下,冷热不均的图景在美国企业和家庭不断上演,而冷热之间的鲜明对比,也让越来越多的人看清了中美经贸关系互利共赢的本质。

中美贸易全国委员会发布最新调查显示,97%的受访美企在中国市场盈利。该委员会会长克雷格·艾伦说,中国市场的成功对这些企业的全球竞争力十分重要,在中国创造的利润也支持了美国就业岗位。“在华经营的大多数美国企业都明白,在可预见的未来,中国仍将是全球增长的主要引擎之一,而美国企业需要充分利用这一点。”

全球知名药企辉瑞公司不久宣布,旗下全新业务部门辉瑞普强的全球总部落户上海,这是辉瑞在美国本土之外设立的首个全球总部。辉瑞普强全球总裁高天磊说:“市场在哪里,我们就在哪里投资,我们有在中国持续深耕的意愿和决心。”

中国市场让美企获得了实实在在的利润,中国投资则让美国沉寂多年的“锈带”地区重焕生机。位于俄亥俄州的代顿市在2008年金融危机时,因通用汽车公司装配厂倒闭,上万员工下岗。2014年,中国福耀集团投资代顿,将原通用汽车厂房改造成玻璃设计和制造工厂,为当地创造了两千多个工作机会,也燃起美国老工业区复兴的希望。代顿地区商会会长菲利普·帕克说,希望看到更多中国企业家来此投资,形成协同效应。

贸易战没有赢家。中美建交以来,双边经贸形成了高度互补、利益交融的互利共赢关系,不仅两国受益,而且惠及全球。不断升级贸易战,甚至

鼓噪中美经济“脱钩”,最终只会扰乱企业经营,抬升美国物价,影响美国经济增长和民生。正如欧盟贸易委员马尔姆斯泰伦所说,加征关税如同“为了打击卖鞋的商人而朝自己的脚开枪。”

关税大棒高举,美企跟着“躺枪”。企业经营需要稳定可预期的市场环境,而大批美国小企业现在认为,美国对中国输美商品加征关税规模和时长等一系列不确定性让他们难以制定计划,损害了企业发展。《华尔街日报》的最新调查显示,8月份美国小企业的经济信心已经降到了近七年来的最低水平。美国服装鞋袜业联合会会长里克·华尔芬抱怨说:“美国零售商已经在苦苦支撑,新一轮关税是给他们‘棺材上钉钉子’。”

对于收入不高的美国家庭而言,不断加征关税使得他们原本捉襟见肘的财务状况雪上加霜。“贸易战中受伤最深的是那些原本就收入不高的家庭,”美国德尔塔儿童用品公司总裁约瑟夫·沙米说,“抚养一个孩子长大需要花很多钱,关税的冲击将导致他们更加入不敷出,或者承担更多安全风险,这对他们来说公平吗?”

一个又一个案例,或正或反,都在向世人不断昭示着中美经贸关系互利共赢的本质。

现实是最好的课堂,历史是最好的教材。中美经贸关系发展历程并非没有波折和困难,但双方总体上能本着理性的态度,通过对话协商解决问题,化解矛盾、缩小分歧,双边经贸关系也在不断磨合中更趋成熟,合作领域不断拓宽,合作水平不断提高,成为世界经济发展的重要推动力。

当前,全球经济面临的衰退风险不断加大,中美经济发展也都面临巨大挑战。中美合则两利,斗则俱伤,合作才是双方唯一正确的选择。中美在经贸领域的分歧和摩擦,最终需要以冷静的态度通过磋商与合作加以解决。两国间达成一个互利双赢的协议,符合两国利益,也符合世界各国期待。

记者 傅云威 乔继红  
新华社北京9月6日电

## 中国第三批赴苏丹维和直升机分队圆满完成首飞任务

据新华社喀土穆9月6日电 (记者马意翀 张延栋)中国第三批赴苏丹达尔富尔维和直升机分队5日完成首次飞行任务,该分队一架米-171中型多用途直升机当天从苏丹法希尔机场起飞,完成运输任务后顺利返回。这是该分队部署到

任务区后首次执行任务。中国第三批赴苏丹达尔富尔维和直升机分队以陆军第82集团军某陆航旅为主组建,配备4架米-171直升机,下设一个飞行连、一个机务连和一个勤务连,兵力规模140人。

## 中马友谊大桥迎来正式开放使用一周年



这是8月31日拍摄的马尔代夫中马友谊大桥。

中国援建马尔代夫的中马友谊大桥于9月7日正式开放使用一周年。2018年8月30日,中马友谊大桥通车,当年9月7日正式向公众开放使用。

中马友谊大桥是马尔代夫历史上首座跨海大桥,结束了从首都马累与新兴城市、第二大岛胡鲁马累之间只能通过轮渡往来的历史。新华社发

## 津巴布韦国父穆加贝去世



津巴布韦前总统罗伯特·穆加贝6日在新加坡去世,终年95岁。穆加贝是非洲民族解放运动领导人和政治家,一些津巴布韦人称之为“国父”。

### 核心提示

### 国父

津巴布韦总统埃默森·姆南加古瓦6日在社交媒体“推特”证实:“带着极大伤感,我宣布津巴布韦前总统罗伯特·穆加贝去世。”

津巴布韦政府没有公开穆加贝的死因。新加坡格伦伊格尔斯医院拒绝披露。

穆加贝晚年多次赴新加坡就医。姆南加古瓦8月确认穆加贝当时已经在新加坡住院治疗4个月,没有披露穆加贝所患疾病。

### 象征

津巴布韦政府和政界人士肯定穆加贝的功绩。

总统姆南加古瓦在推特写道:“穆加贝同志是津巴布韦解放的象征,为人民解放和赋权贡献一生。他为我们国家和非洲所作贡献将永

远不会为人遗忘。”

津巴布韦反对党参议员科尔塔特在推特说,穆加贝是津巴布韦的“巨人”,在结束白人统治方面发挥作用。穆加贝掌握津巴布韦最高权力37年,取得诸多成就,包括奉行民族和解与团结政策,改善民众教育和医疗服务,振兴旅游业和采矿业。

### 元老

非洲国家领导人对穆加贝去世表达哀悼。肯尼亚总统乌胡鲁·肯雅塔在一份声明中说:“穆加贝是政界元老、自由斗士、泛非主义者,对塑造非洲的利益发挥主要作用。”

南非总统西里尔·拉马福萨称赞穆加贝是“非洲反殖民主义事业的志士”。南非1994年结束种族隔离制度。拉马福萨说:“在我们国家数十年斗争过程中,津巴布韦解放运动在多个方面给予我们支持。津巴布韦实现独立以后,(南非)种族隔离政府……对津巴布韦施行报复……我们永远不会忘记这份牺牲性和同仇敌忾。”

据新华社专特稿

2018年6月7日,乌克兰最高拉达(议会)投票通过《关于乌克兰成立最高反腐败法院法》,决定成立最高反腐败法院,审理官员腐败案件。

## 乌克兰最高反腐法院成立

据新华社基辅9月5日电 (记者李东旭 陈俊锋)据乌克兰总统网站消息,乌克兰最高反腐败法院5日成立。

## 普京曾建议特朗普购买俄制高超音速武器

据新华社微特稿 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京5日“爆料”,他曾建议美国总统唐纳德·特朗普购买俄制高超音速武器,遭后者拒绝。

普京当天在俄远东城市符拉迪沃斯托克出席第五届东方经济论坛时说,在6月日本大阪二十国集团首

脑会议期间,他向特朗普提议购买俄罗斯正在研制的高超音速武器。

在普京看来,俄方已投入资金研制这类武器,美方如果想买,不必再花研发经费;同时,俄罗斯能在既不危及国家安全、又“创建平衡”的前提下从美方获益。

## 美国加州游船失火事故确认34人死亡



9月5日,在美国洛杉矶圣莫尼卡海滩,一名小女孩参加悼念活动。美国加利福尼亚州圣巴巴拉县官员5日表示,美国加州游船失火事故已确认34人死亡。目前事故原因正在调查中。

新华社记者 李颖 摄

## 小米手机在印度市场销量过亿

据新华社新德里9月6日电 (记者胡晓明)据印度媒体6日报道,中国手机品牌小米自2014年进入印度市场以来已销售超过一亿部智能手机,成为印度市场第一个在5年内销量过亿的手机品牌。

据报道,小米已连续多个季度成为印度市场销量领先的手机品牌。国际数据公司今年6月发布的数据显示,2019年第二季度小米手机在印度手机市场的占有率为28.3%。

LIAONING DAILY  
全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121  
广告部地址:沈阳市青年大街356号

## 中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司与赵伟债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司与赵伟签订的《债权转让协议》,中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司将其对公告清单所列借款人享有的全部权利,依法转让给赵伟。中国长城资产管理股份有限公司大连市

相关当事人,从公告之日起立即向赵伟履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。特此公告。

单位:元(人民币)

借款人	担保人	本金余额	未付利息截至2019年3月31日	本息合计
鞍山北美新热电环保有限公司	乔通、史焱红、鞍山千龙环保热力股份有限公司、鞍山北美新热电环保有限公司	60,000,000.00	16,500,889.66	76,500,889.66
鞍山千龙环保热力股份有限公司	鞍山鑫利能源有限公司、乔通、史焱红、乔宏、李玉霞、鞍山北美新热电环保有限公司	60,000,000.00	18,084,481.03	78,084,481.03
大连吉铁经贸有限公司	乔跃、黄鑫、大连北美能源有限公司	15,000,000.00	5,125,273.84	20,125,273.84

中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司 赵伟  
2019年9月7日

## 封路通告

凌源市省道绥三线(S323)K122+000至K124+000道路施工,自2019年9月13日至2019年12月30日绥三线K121+500至K124+500区间路段交通封闭,请过往车辆绕行乡道佛东线(小南沟-东庄)。

特此通告。

朝阳市公路管理处  
凌源市公安局交通警察大队  
2019年9月7日